
TMHMA ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ – ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Ονοματεπώνυμο: ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΤΟΠΑΛΟΓΛΟΥ 

 
Ειδικότητα/Θέση Περιφερειακή Ανάπτυξη, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Χημικών 

Μηχανικών 

Σύντομο Βιογραφικό Ο Λευτέρης Τοπάλογλου είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Χημικών 
Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας, στο αντικείμενο Πολιτικές Ενεργειακής Μετάβασης & 
Αναπτυξιακού Μετασχηματισμού. Από τον Μάϊο του 2023 κατέχει τη θέση 
του Διευθυντή του Ινστιτούτου Ενεργειακής Ανάπτυξης & Μετάβασης στην 
Μεταλιγνιτική Εποχή, του ΠΑΚΕΚ ΤΗΜΕΝΟΣ του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας. Παράλληλα είναι επικεφαλής του Εργαστηρίου Ενεργειακής 
Μετάβασης και Αναπτυξιακού Μετασχηματισμού ENTRA Lab του Τμήματος 
Χημικών Μηχανικών. Το βασικό του πτυχίο είναι στις πολιτικές επιστήμες 
και τις διεθνείς σπουδές το 1988. Απέκτησε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα (M.Sc) 
το 2001, στον τομέα της περιφερειακής ανάπτυξης και του χωροταξικού 
σχεδιασμού. Η διδακτορική του διατριβή, την οποία ολοκλήρωσε το 2008, 
έχει τίτλο: «Σύνορα και Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση: Χώρος, Οικονομία & 
Πολιτικές», με επίκεντρο τη φύση των συνόρων και τη δυναμική του 
συνοριακού φαινομένου. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται 
σήμερα στη δίκαιη ενεργειακή μετάβαση, στη χωρική δικαιοσύνη, στις 
προσεγγίσεις που βασίζονται στην τοποκεντρική ανάλυση και στα ζητήματα 
που αφορούν στην διακυβέρνηση της ενεργειακής μετάβασης. Η διδακτική 
του εμπειρία ξεκινά το 2001 και συνεχίζεται αδιάκοπα μέχρι σήμερα, τόσο 
σε προπτυχιακά όσο και σε μεταπτυχιακά προγράμματα. Η ερευνητική του 
εμπειρία σχετίζεται με 28 ερευνητικά έργα, τα περισσότερα από τα οποία 
αφορούν πολυετή χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (FP5, FP6, 
FP7, HORIZON, ESPON) για τα σύνορα και τη μετάβαση. Σε τρία από τα 
ερευνητικά αυτά έργα είναι επιστημονικός υπεύθυνος. Το επιστημονικό του 
έργο αφορά συνεπιμέλεια έκδοσης βιβλίων, δημοσιεύσεις σε συλλογικούς 
τόμους, δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά και σημαντικό αριθμό 
ανακοινώσεων σε επιστημονικά συνέδρια με σύστημα κριτών.   
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Transition (C4T) (2023-σήμερα). 
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